
  

VERBALE DEL 13 MAGGIO 2019 

L'anno 2019, il giorno 13 del mese di Maggio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

644417 del 30/04/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente Greco.  

Alle ore 10:20 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, 
Orilia, Savoca, Scarlata, Serio e Tusa. Risulta assenti il consigliere Viscuso. Verificata la validità del 

quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.  

E’ assistito dal Segretario l’Esperto Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Subito dopo l’appello alle ore 10:21 esce il consigliere Serio. 

Il Presidente Greco conferma la presenza in aula dell’Assessore Catania durante la seduta di giorno 28 c.m. 

spera che possa essere presente anche il Comandante dei Vigili Urbani 

Il Presidente legge alcune note pervenute alla presidenza: 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Platani in Corso dei Mille marciapiedi 

Ponte Ammiraglio; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Invio foto e relazione tecnica in merito 

sopralluogo potatura rimozione urgente ramo pericolante di Ceratonia Siliqua (Carrubo), Piazza Beato 

G.ppe Alberione direzione Forum e rimozione tronco spezzato di Populus Nigra “Italica” (Pioppo Nero) via 

Pecoraino; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Richiesta opera di diserbo e pulizia 

terrapieno limitrofo linea tram Piazza Scaffa, aiuole canile municipale, aiuola via Tiro a Segno, intero tratto 

linea tram, da Piazza Scaffa fino ad aiuola via Paolo Balsamo e Centro Sociale via Adorno. 

Si affronta l’argomento rifiuti ingombranti in quanto dopo che vengono puliti questi siti, nell’arco di poche 

ore sono nuovamente colmi di rifiuti ingombranti di ogni genere. Pertanto si chiede la presenza di più 

controlli e la nascita di una “Task Force” per prevenire la repressione dei cosiddetti comportamenti diffusi 

che vedono diversi cittadini protagonisti del deposito fuori orario dei rifiuti nei cassonetti e dell’abbandono 

sulla pubblica via di rifiuti ingombranti (materassi, copertoni e materiale di risulta e di genere nocivo) 

creando discariche abusive, mentre come prevede la legge, devono essere smaltiti in apposite discariche 

autorizzate. 

Il consigliere Tusa ricorda che si era predisposta una nota in cui si chiedeva il posizionamento di un 

cassonetto in via dei Decollati. Il cassonetto era stato posizionato ma adesso non c’è più. Chiede al 

Presidente di informarsi in merito a questo inconveniente. 

Il vice presidente Savoca ritiene che il vice sindaco Giambrone risulta poco affidabile in quanto durante 

l’incontro in aula del 2 Maggio si era preso degli impegni sia con il consiglio che con i cittadini presenti. 

Pertanto ritiene che sarebbe opportuno contattarlo per portarlo a conoscenza del suo mancato impegno, gli 

impegni presi con i cittadini vanno mantenuti. 

Anche il Presidente ritiene che soprattutto l’impegno di controllare i varchi sulla costa vada mantenuto.  

Terminata la discussione il Presidente Greco propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Guaresi, Orilia 

e Tusa e il consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti Si dà lettura del verbale del 7 

Maggio 2019 si passa alla votazione dello stesso che viene approvato all’unanimità alle ore 10:50. 

Risultano assenti alla votazione i consiglieri Serio e Viscuso. 

Si dà lettura del verbale dell’8 Maggio 2019 si passa alla votazione dello stesso che viene approvato 

all’unanimità alle ore 10:55. Risultano assenti alla votazione i consiglieri Serio e Viscuso. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. 

Il consigliere Guaresi chiede il prelievo della mozione a sua firma prot. 632240 del 24 Aprile 2019 e il 

consiglio approva. Si dà lettura della mozione avente per oggetto: Creazione cittadella dello sport al parco 
di Acqua dei Corsari “Libero Grassi” e lo stesso consigliere la descrive brevemente. 



 

 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 11:05. Risultano assenti 

alla votazione i consiglieri Serio e Viscuso. 

Il Presidente contatta telefonicamente la segreteria del vice sindaco e concordano che giorno 20 maggio alle 

ore 9 faranno un sopralluogo sui varchi della costa sud e decidere quali sono quelli che possono essere 

chiusi per evitare che i camper sostino sulla spiaggia come purtroppo si è verificato l’anno scorso. 

Alle ore 11:14 entra il consigliere Viscuso e alla stessa ora escono i consiglieri Cardella, Marchese, 
Orilia, Savoca e Scarlata. Pertanto mancando il numero legale si rinviano i lavori all’indomani in 

seduta di prosecuzione. 

 

 

                         Il Segretario                                                                           Il Presidente       

             Esp.Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà                                                  Mario Greco 
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